

Родная моя Сануся, радостно было получить твое письмо от 2-го Февраля и узнать о Вашем житье, о твоих славных девочках. Может быть пришьешь их карточки. Ведь я еще не так скоро увижу их. А должна сказать временами так хотелось бы иметь вас всех около. У нас здесь рай земной, особенно сейчас, когда все плодовые деревья в цвету, а на горах еще не стаил снег. Иногда мечтаю, как придет время и ты приедешь с Ильей и девочками. Ты скажешь, что это почти не осуществимо, но во всей нашей жизни столько уже, казалось бы, невозможного осуществилось, что и это считаю вполне вероятным. Сейчас, конечно, мы проходим через период большой напряженности, все дела, все обстоятельства, все средства напряжены до крайней степени. Ответственность за дела колоссальна, но наши друзья являют образец мужественности и самопожертвования. Девиз наш - "вера до конца" и мы дружно, согласно и зорко продвигаемся среди весьма сильных врагов. И в минуту крайнего напряжения, когда казалось бы не откуда ждать помощи, неизменно приплывает спасительная лодочка, чтобы дать нам продержаться в это неслыханное время в истории. Лодочка это всегда привозит помощь с самую различную, вплоть до мировых событий благоприятно отражающихся на ходе наших дел, давая им новый поворот. Ведь сейчас протекает великая битва Армагеддона, предугазанная многими писаниями, а также и в Апокалипсисе. Борьба Светлых Сил с темными ^{на} ^{планах} ^и ~~идеями~~ ~~идеями~~ ~~идеями~~, и особенно в мире Телесном. Отсюда все космические пертурбации и все мировые потрясения. Помнишь, как в Первой книге Учения указывалось на это время и все Учение давалось, чтобы подготовить и вооружить нас к этому времени. Надеюсь, что ты имеешь все книги Учения. На днях написала, чтобы тебе выслали новую "Беспредельность". Уже сдана в печать еще одна "Иерархия", готова к печати и третья "Сердце" и собирается "Мир Огненный". По мере выхода их буду тебе их высылать. Думаю, что ты имеешь вторую книгу Листов М., "Агни Йогу", Криптограммы Востока", а также *Foundations of Buddhism* Рокотовой, эта книга написана мною. Если ты их не имеешь напиши, я укажу выслать их тебе.

Целыми днями, с утра до вечера, сижу за письменным столом, даже в сад стесняюсь вый

выйти, чтобы не упустить время. Помимо книг Учения и всех корректур на трех языках, так Агни Йога вышла и на франц. языке, я еще перевожу Тайную Доктрину и уже Первый Том переведен и сделана больше половины Второго Тома, также переведены "Письма Махатм", но еще на чисто непереписаны. Читала-ли ты эту книгу? Необходимо прочесть ее, также как и книгу Письма Блаватской к Синетту. Взаимно мы работаем и отдых наш лишь в смене труда. Н. К. неустанно пишет картины, при чем мне кажется, что он все совершенствуется. Также пишет статьи и направляет все дела. Ты вероятно знаешь насколько развиваются по всем странам Общества Имени Рериха. Организуются они часто без нашего ведома и мы даже узнаем о них иногда стороной. Радостно видеть, как в дни разрушения светлые души собираются во имя Культуры, стараясь сохранить огонь и дать радость творческого созидания и расширение сознания ищущим выхода из создавшего умственного тупика, ведущего за собой и материальное бедствие. Много писем получаем, указывающих на поиски духа и на самые трогательные проявления приложения Учения в жизни.

Мальчики мои, также радуют меня. Юрий очень возмужал умственно. Большая радость слушать его зрелые и широкие суждения. Работает и ~~интересно~~ успешно успевает сделать, это, конечно, благодаря замечательной систематичности в работе, которую он унаследовал от отца. Сейчас он помимо организационной работы по Урусвати и издания журнала, статей, серии Тибетика и своей основной Работы История Востока, он работает над составлением Тибетско-Английского словаря. Труд этот колоссален, ибо он включает в него множество санскритских эквивалентов для пояснения тибетских терминов. Его книга *Trails to Tibet* имеет два англ. издания, одно немецкое и французское и как говорят *Cops the best among books on Tibet*. Светуня, ~~интересно~~, пишет портреты, но сейчас занялся пейзажем и должна сказать он такой огромный талант, все дается ему с такой необычайной легкостью. При этом он занимается лекарствами, разными Аюрведическими и Тибетскими составами, вычитанными им из разных алхимических трудов. Надо отдать справедливость, лекарства эти весьма действительны. Тем более, что на некоторые из них получены указания Уч. Многие его препараты у нас в обиходе и с большим успехом. Сейчас он занят также

посевами лекарственных трав. Вообще у нас собрана большая коллекция тибетских и лекарственных растений благодаря Юрию и Светику. Все это ждет разработки и исследования. Но приходится вооружиться терпением, ибо задержка в постройке электрической станции, которая должна обслуживать биохимическую лабораторию. Сначала цена установки этой станции была высчитана одной здешней фирмой в 20,000 рупий, что составляет 5,000 долларов по нынешнему курсу, теперь же с удорожанием всевозможных тар. она возрасла на 80,000 рупий, конечно это весьма неприятная неожиданность. И ты сама знаешь, как трудно сейчас ожидать пожертвований. Но мы знаем сроки и в напряжении всех сил доживем, не так уж долго ждать.

Хочу сказать тебе, моя радная Сануся, продолжай беседы с Ильей Эмм. То, что получено, не ушло. Но следует относиться к этому серьезно и светло. Нужно проявить терпение, чтобы так сказать спеться. Ведь даже простой инструмент требует настройки! И главное нельзя допускать никакого раздражения. Сомнение тоже вредно, бери проще и не удивляйся, если ты заранее будешь знать некоторые фразы. Я тоже знаю иногда и тему, которая будет затронута. Между прочим "Беспредельность" была написана в Урусвати во время отсутствия Н. К.. Но очень советую тебе в такие тяжкие времена отнестись молитвенно к общению и мысленно, сердцем обращаясь к Св. Сергию, и ты и все твои всегда будете охранены. Ведь времена небывалые, грозные и чтобы пройти их нужно крепко держать нить Светлой Иерархии. Илья Эммануилович, которого мы с Н. К. так любим, прав в своем устремлении к Общению. Много пользы почепнете и укрепите здоровье свое. Если мое сердце выдерживает, то только благодаря этим светлым воздействиям. Когда сердечная деятельность падает, я всегда получаю лучи - вибрацию которых очень остро ощущаю и на следующий день я снова крепче. Но конечно приехать в Америку или спуститься с гор я уже не могу. Спуск в долины грозит смертью, не могу переносить давление низин.

Пиши, родной мой Санок и книги твои очень пригодятся со временем. Так например ты могла бы начать писать и на так называемые оккультные темы. Как интересно было бы собрать книгу об Исторических актах великого значения, которые часто совершались по указу видений. Ведь чаще чем люди думают Невидимое Правительство за-

являло свои решения. Существа Высшие или ушедшие родственники приносят весть и указывают неизбежные сроки. Как сказано - "можно лишь пожалеть, что люди стараются скрыть такие видения и посещения, конечно, если тайна не была предписана. Можно собрать целый ряд событий от древности до наших дней, которые были как бы звеньями руководящей мысли. Правильно собрать эти огненные озарения в них будет явлена целая система междумировая. Нужно углубляться фактами историческими, чтобы еще сознательнее понять мудрость строительства. Советую начать записывать все известные исторические события, совершившиеся или сопряженные с высшими видениями. Во время таких записей найдутся многие факты, ибо устремленная мысль магниту подобна." Между прочим, знаешь ли ты, что Имп. Александру Первому было видение Николая Первого, который указал ему на необходимость дать свободу крестьянам и конституцию стране. Но с конституцией произошла задержка и потому он не мог быть спасен от гибели. Записки хранятся в семье Багратион. Также и в истории Америки не мало есть фактов таких видений. При Вашингтоне находился таинственный профессор советами которого тот пользовался; также существует предание о появлении странного незнакомца на собрании утвердившем свободу Америки. Не мало было таких предупреждений и указаний в истории каждой страны. Могу поискать тебе также видение генералу Ермолову перед покорением Кавказа. Оно находится среди моих книг. Многое замечательного можно собрать, разбросанного сейчас в отрывочных сведениях. Какой замечательный труд общемирового значения может получиться! Стоит подумать об этом. Исторические появления в видениях Св. Сергия во все смутные дни нашей родины, дадут замечательные страницы. Собери их как пчелка, не пожалейшь. О появлениях Св. Сергия тоже могу собрать для тебя.

Родные мои так хотелось бы вас чем либо порадовать, но кроме духовной радости, сейчас ничего не могу уделить. Хотелось бы и Леле помочь, но и это не могу. Это тяжкое время было указано и тридцать четвертый год будет немного легче. Сроки так приблизились, стоят за плечами. Враги наши сильны, но до сих пор все действия их обращались в конце концов на пользу, так будет и впредь. Кроме того все препятствия настолько заостряют все способности, начинаешь действительно благословлять

и впредь будет.

будет и всегда, ~~иногда~~ ^{что} Кроме того все препятствия так заостряют ~~некоторые~~ ^{что} все способности, и начинаешь действительно благословлять все трудности. ^{мой родной Саночек}

Ну пора кончать, ~~Часто~~ ^{Часто} целую тебя ~~и твоих славных девочек~~ ^{и твоих славных девочек} также и Илью

Хорошо помню Каратика и Галченочка, но трудно представить себе их взрослыми барыш-
^{еще лучше}

нями. Пришли их карточки, часто домашние ~~выныли~~ ^{выныли} выходят. Светик отrostил ^{Н.К}

себе патриаршую бороду. и не хочет с ней расстаться хотя наступает тепло. Юрий

и Светик ~~прощают~~ ^{прощают} передают целуют тебя ~~и Илью и двоюродных~~ ^{Илью и двоюродных} кузинок

Ниши ~~и обнимаю~~ ^{и обнимаю} Пиши, судьба твоего первого письма ко мне весьма забавная. Нашла ^{одну из писем}

его случайно и совсем недавно перебирая бумаги Н. К. Он вложил его в папку с мои

ми письма и затем забыл в которую именно. И не хотел мне в этом признаться, чтобы

не огорчить. меня Он знает, что я очень люблю получать письма, ~~иногда~~ ^{иногда} и гораздо

меньше писать их. Но сейчас ^{мне} сумела побороть это, Владыка заставил меня полю-

бить писать. и Еще раз обнимаю Вас родные Сердцем и духом с Вами.

Е.

Родная моя Сануся, наконец, урвала часок, чтобы ответить тебе на твою последнюю весточку. Ведь с отъездом Н. К. я перегружена всякими писаниями и до некоторой степени направлением дел и увы, число моих корреспондентов растет — это при моем отвращении ко всякому писанию! Радовалась, что Касатик поправился и так же как ты сожалею, что она мало развивает свой талант. Что Галченко? все это уже взрослые человечки! Ты обещала прислать мне их фотографии, хотя бы домашние! Ведь двенадцать лет прошло как мы уехали из Нью Йорка. Сколько пережито за это время, сколько событий свершилось и как изменилось сознание!

Ты, конечно, знаешь, что Н. К. и Юрий сейчас в Китае в экспедиции и, вероятно, она продолжится и на будущий год, так что я на долго разлучена с ними. Перед их отъездом в прошлом году ко мне приехала мисс Лихтманн, но сейчас и она уехала, ибо дела в Америке требуют ее присутствия. Сейчас складываем самую трудную, но и великую историческую ступень. Много побед уже одержано. Ведь при существующих обстоятельствах в стране, возвращение дома есть величайшее чудо. Самне большие акулы хотели уничтожить нас, но под Цитом Преподобного Сергия ничто не может устрашить. Осталось еще отвоевать наше право на частичное освобождение от такс, которое было забрано в силу нового пересмотра всех таких освобождений, но и тут мы будем победителями.

Идем и великий день, 15-го Апр., день исторического события Подписания Пакта Рериха и Знамени Мира обеими Америками. Будет зна-

менательно, если именно в этот день только обе Америки подпишут его! Так происходит великое деление на страны, имеющие перед собою великое будущее и страны отживающие. Ибо Знамя есть Символ Света, все принявшие его ставят себя под защиту его. Самые большие противники его те, кто осуждены на разложение, и текущее десятилетие утвердит это во всей силе. Поразительно наблюдать этот отбор! Борьба Светлых и темных Сил ужасна! Но Свет побеждает тьму. В этой радостной вере мы продолжаем бороться и ждем сужденного часа великой Победы. Радовалась, что Илья Эмануилович любит книги Учения. Истинно в них столько мудрости и огня сердца. Сейчас у меня уже готова к печатанию вторая часть Мира Огненного, отсутствие средств не дает возможности выпустить ее сейчас. На очереди стоят Англ. издания. Собираю уже третью часть Мира Огн., и имеется часть новой "Психическая энергия или Аум". Наши сородичи не очень зачитываются этими книгами, наоборот. Печать дьявола все еще мерещится им в каждом непонятном им знаке.

Из Харбина Н. К. писал вести довольно скорбные о царящем страшном самопожирательстве и узкой догматичной церковности среди наших соотечественников. Так же о падении культурного уровня среди молодежи и отсутствии горения духа. Исключения крайне редки. Но давно было сказано, что "спасут Россию Иваны стотысячные" Истинно черед пришел Ивану стотысячному показать мощь свою. Между прочим, мне очень хотелось бы знать имя того русского священника, который зачитывается книгами Н. К. Это белая ворона в стае каркающих хищников. В Харбине Н. К. встретил Архиепископа Нестора, оказавшегося человеком широких взглядов, но зато он имеет массу врагов и кличку масона. Ведь наши "просвященные" сородичи из этого слова,

/употреблявшегося в самой глубокой древности и даже в Апост. Посланиях для определения людей приобщенных к высшему знанию/ сделали определенное ругательство. А если спросить их, что есть масонство, то ни один из них не сумеет ответить. Вообще должна сказать, что за последние годы я сильно изменила свой взгляд на пресловутую интеллигентность наших сородичей. В получаемых мною письмах у меня собрался ценный материал. Очень тяжело самоедство наших сородичей, которое, прежде всего, свидетельствует о низком уровне сознания. Малое сознание во всем усмотрит и противоречие, и обиду, и грозную опасность для своего благополучия во всем, что не отвечает его куриному горизонту. Не эти сознания будут строить Новую Россию, но Иван сто- тысячный. И требования, которые пред'явит такой Иван, не будут отвечать чаяниям многих и многих мнящих себя солью и пупом земли. Страдания лучший Учитель, кроме того, нужно считаться, что там выросло новое поколение, совершенно оторванное от всего старого уклада. Строительство в Новой России пойдет новыми путями и если оно далеко будет отстоять от современного разбойничьего уклада, то все же жизнь пойдет по новому руслу. Ведь переустройство Мира очевидно и всюду в массах просыпается сознание человеческого достоинства, хотя часто еще в безобразных и диких формах. Конечно, социализм или ^{капитализм} так называемый, коммунизм есть вреднейшее недомыслие, ибо всякое уравнивание есть смерть. Жизнь именно в разнообразии, однообразие есть смерть - небытие. Но новые основы человечности, честности и ^б правильной ^а оценки труда должны быть положены в основании Государств. Так люди, обладающие большим запасом психической энергии истинно, будут считаться сокровищем Государства.

Сануся, моя родная, может быть, не так уж долго ждать нашего свидания. Так радовалась, что Ваши обстоятельства улучшились, так оно и дол-

мужества, когда я видела темную толпу людей, в грязи и мраке подымавшихся в гору, за которой ожидала их бездна хаоса, я видела и тебя, но идущую в стороне от толпы и всю в белом, и я поняла тогда, что тебя не коснутся бедствия и ты легко минуешь всю грязь и мрак пути. Твой отъезд в Америку, конечно спас Вас от ужасов, постигших Россию.

Очень мало слышу о родственниках. Недавно получила от Сони маленькую записку с просьбой прислать ей книги Учения. Что скажешь ты на это? Как Мариночка? Что Мира? Сейчас я осталась в своем Гималайском Ашраме со Светиком и Влад. Анат. Шмбаевым, нашим давним сотрудником. Живем дружно, тихо, каждый погружен в свою работу. Светик все совершенствуется в живописи и в своем исследовании местной и тибетской медицины и свойств лекарственных трав, так же душой и телом предан изучению восточных Учений и алхимических книг. Я же не отрываюсь от своего письменного стола. Приходится много писать по разным вопросам Учения. Со мною и обе славные русские девочки. Старшая Людмила хлопочет целый день по хозяйству, а младшая Рая мой маленький секретарь занята переписыванием на машинке.

Сейчас у нас наступает лучшее время, весна уже появились первые фиалки и местные нарциссы, весь склон усеян ими. В этом году у нас была очень снежная зима, так что и ближние горы покрыты снегом, что дает особую нарядность и чистоту атмосфере. Ну пора ковчать. Шлю самый сердечный привет Илье Эмануиловичу, глубоко трогает меня его любовь к книгам Учения. Девочек твоих и тебя родная крепко целую и надеюсь от всего сердца что придет время и я смогу порадовать Вас мои родные. Хотя мне и не мало лет, но до сужденного доживу. Годы жизни человеческой очень удлинились, кроме того, будут найдены и средства к продлению ее. Но прежде всего чистые мысли и правильная диета основы долгой жизни. Так будем запасаться терпением на долгую жизнь, хотя я уйду раньше многих из нас.

Сердцем и духом

Дорогая моя Сануся, очень рада была получить твою весточку и карточку твоих славных девочек. Конечно снимок микроскопичен и трудно составить себе верное представление. Но Касатик так и светится на карточке, потому заключаю, что она осталась такой же хорошенькой беляночкой, какой я помню ее в Нью Йорке. Галочку еще труднее рассмотреть, но фигурка ее прелестна.

Радуюсь, что вы все вместе, все работаете и, видимо, довольны своей жизнью. Очень хотелось бы повидать всех Вас и Мариночку с ее милыми детками. Как отнеслись Мира и Стася к браку своих детей? Бедняжка Леля, мне понятно ее разочарование. Что Ниночка?

Мы все еще живем в нашем земном раю, но порой очень тянет на работу, на родину. Там, видимо происходит основательная чистка. На ответственных постах начинают появляться русские фамилии, это знак добрый. Мы получаем несколько русских газет из прибалтики. Встречающиеся там сведения и перепечатки из Моск. газет очень интересны и показательны. Несомненно, именно сейчас мы стоим перед неизвестным, ведь через несколько дней уже будем знать результат выборов. Несмотря на принятые меры, результаты все же могут оказаться не совсем такими, как их ожидают. Во всяком случае, в просыпающемся национальном случае заложено оздоровление и спасение страны. Один наш американский друг посетил нашу родину и пишет, что царство "майнеритис" прошло и никогда больше не вернется, он верит в будущее России. Так доживем и до великих сроков.

Ты, конечно, слышала от Э. и М. Лихтманн о положении дел в Нью Йорке. Несомненно, мы имеем дело с определенной бандой и она еще тем сильнее, что получает поддержку от некоего типа, заседающего в Вашингтоне. Апостаты сумели забрать его в руки, в этом отношении они очень ловки. Есть свидетели, как он неоднократно приходил к ним в маскированном виде и с грязного хода. Спрашивается

к чему маскарад? Бумаг, компрометирующих этого типа не мало было и в руках Фр. Грант, но наши защитники не умеют пользоваться такими ассетами. Они избрали бездарную защитную тактику, которая не может иметь успеха, когда приходится вести дело против отъявленных мерзавцев, не имеющих никаких задерживающих центров и не останавливающихся потому ни перед чем.

Вообще нужно сказать, что наши адвокаты мало того, что неопытны, но просто еще бездарны и при этом не желают принимать советов. Так что нам приходится с великой грустью наблюдать сколько драгоценной энергии, сколько денег уходит зря и даже на подкрепление позиций наших врагов.

Трудность великая возникает, когда нет настоящего единения среди сотрудников и адвокатов. Как я уже тебе писала нам необходимо было бы иметь выдающегося адвоката и при этом не еврея. В ^{последнем} дошедшем обстоятельстве намекал нам и один наш друг, сам будучи евреем. Видимо, он хорошо знает некоторые свойства, присущие этой расе, которые особенно ярко проявляются в сфере адвокатской и судейской.

Сами мы твердо знаем, что новые обстоятельства помогут разрешить с пользой для нас эти запутанные дела, но когда это случится, точно определить еще не можем. Все победы одерживались самыми необычными путями, так и здесь произойдет нечто неожиданное. Только бы друзья сумели продержаться в единении.

Мне от ^{всего} сердца жалко наших верных сотрудников и друзей Э. и М. Лихтман и Миссис К. С. ^{Kentel} Кейзель Трудно им! Ведь сражаются не только против ярых преступников, но и со своими адвокатами.

Вообще за эти годы сколько страшного вскрылось в жизни многих стран! Разложение проникло всюду. Безумцы не видят, что танцуют на вулкане! Но тучи все же несутся на юг, а на севере они уже значительно поредели. Так же какая карма ожидает одну страну! Страх и ненависть ко всему русскому стала у нее уже атавизмом. С молоком матери впитывались эти недостойные чувства. Русское пугало занимало все умы и вдруг враг, и гораздо более неумолимый, показавшая с другой стороны, откуда его не ожидали! Истинно, можно сказать - "человек предполагает, а Бог располагает."

Сколько было криков в свое время за ограничения избранного народа, а теперь

Германия вернулась к средневековым мерам, и велела избранному народу носить желтые клейма и даже скамьи в парках, на которых может видеть такой клейменный, окрасила в жел же желтый цвет. Кроме массовых высылки и целый ряд профессий запрещен избранному народу. Не знаю просачиваются ли подобные вести в Нью Йоркские газеты.

Сейчас у нас пандиты начинают широко оповещать о Пришествии Калки Аватара и конце Кали Юги или Черного Века, последний должен завершиться в 1942 году. Срок этот совпадает с эзотерическими данными. Срок этот мы хорошо помним. Так же как и 36 положил начало большим переменам.

Конгресс и Юбилей в Риге прошел с большим успехом. Здесь тоже был сердечный отклик. Друзья рижские решили издать новую Монографию Н. К. в двух изданиях, одно русское, другое по английски, так же и книгу со всеми приветствиями, полученными к Юбилею и Конгрессу. Деятельность прибалтийских друзей развивается прекрасно. Так же радуют нас и Литовские группы. В Ревеле формируется новый комитет по Пакту, так же и в Праге, где сейчас основан Музей Русск. Искусства и отдельный зал посвящен произведениям Н. К. и Святослава. Между прочим Святослав написал мой портрет по просьбе Ч. Крапа. Сам портрет уже уехал в Америку. Пошлю тебе снимок с него, как только получим их. Портрет, говорят, очень удачен. Сама я не могу судить. Приложу и снимки с последних портретов Н. К., написанных Святиком. Он делает изумительные успехи!

Мы надеемся, что твой перевод Армагеддона будет помещен, статья эта очень ко времени и уместна для "Блазны". Так грустно, что выход новых книг Учения на англ. яз. так задержался. Хотя перевод "Аум" уже сделан и лежит с конца Августа у Фр. Гран которая должна была его просмотреть, но видимо по обыкновению все отложено в долгий ящик. Не помню писала ли я тебе, что напелся американец, который, прочтя переведенные кн. Учения, настолько восхитился ими, что приступил к изучению русского языка, чтобы прочесть и перевести все вышедшие книги. Сейчас он закончил перевод всех книг, включая последнюю "Братство", которая на днях должна выйти на русск. в Риге. Сейчас я собираю уже вторую часть, которая не будет опубликована и только пять копий ее будут храниться в разных странах. Часть эта называется "Внутренняя Жизнь Братства".

Второй том "Тайной Доктрины", вероятно, тоже выйдет на днях из печати. Но соби-
 рание тома моих писем задержалось, ибо их такая уйма, что я совсем потонула в них и
 не знаю которым отдать преимущество. Материала на несколько томов. Также на три
 недели в первого Ноября я вышла из строя, две недели пролежала в постели. Напря-
 женная атмосфера и тяжкие пространственные токи отразились на здоровье. Но сейчас
 мне много лучше.

Да, родная Сануся, все мы работаем напряженно и в работе находим и спокойствие, и
 радость, и устремление в будущее. Именно работа позволяет спокойно смотреть на все
 разрушения, творимые нашими апостатами-троцкистами. В нашем деле, как в деле Драй-
 фуса, нужен был бы свой Зоя. Апостаты боятся широкой огласки, а наши адвокаты
 друзья и сожалению еще не понимают значения такого оповещения. Ведь даже Комитет
 Друзей не может собираться из за всяких "странностей" среди некоторых сотрудников.
 А там, где нет единения, там нельзя ожидать и строительства. Между тем, если бы сре-
 ди друзей нашлся один смелый человек с организаторским талантом, дело приняло
 бы совершенно иной аспект. Но верно карма решает иначе. Было сказано там, где
 оскорбляется нести Света, там спросится со всей страны. Да, трудные времена пред-
 стоят пережить. Помнишь, как было сказано, что мы встретимся со всеми Вами в Новой
 Стране. Многие уже исполнилось.

Итак, несмотря ни на что, спокойствие, доверие и непоколебимость в правоте, и му-
 драя радость живет в сердце, но поверх ^{горит} всего глубокая признательность Великому
 Учителю за расширение сознания, за понимание происходящего и за то устремление
 в будущее, которое дает смысл всей жизни.

Сердцем обнимаю тебя, моя Сануся, и твоих милых девочек. Самый сердечный при-
 вет наш Илье Эмануиловичу. Поцелуй от меня Мариночку. Я даже не знаю имен ее
 предестных мальчуганов. Довольна ли Соня браком Ноки? Пишите, родные.

Желаем Вам везеньямого светлого и радостного к Праздникам Рождества.

Сердцем с Вами

2 1

8

Родной мой Санок, очень порадовались Валлим письмам и узнать, что все у Вас об-
стоит благополучно, так и должно быть. Спасибо, родная, за все сведения о твоих милых
девочках, но я никак не могу представить их себе взрослыми барышнями, - Галченочка в
ученым человечком, а Касатика певичей? Очень очень хочется иметь карточки все Вас.
Радовались всему, что ты пишешь о Мариночке и ее мальничках и о Леле Кут. Мой Юрий
хранит самое нежное воспоминание о Мариночке. Я же чувствую себя общей бабушкой.
Последнее время сердце очень дает себя знать и ноги постоянно отекают, но нет средств
уехать еще выше в горы на 10 т. ф. высоты, только на такой высоте отеки проходят и
сердце укрепляется.

Дела в Америке затягиваются и трудно сказать во что все выльется. Сочувствующих
много, но действующих как всегда мало. Конечно если бы у нас были средства, пригла-
сить большего адвоката, то конечно все приняло бы иной оборот. Трудность не малая
еще в том, что все адвокаты и судьи евреи, ну а в связи с тем, что сейчас происходит
в некоторой стране, понятна их предубежденность и неприязнь к нам, гоим. Кроме то-
го и апостаты не дремлют и внушают своим соотечественникам, что мы идофобы. В этом
мы имеем доказательства. Много всяких анонимных писем, а иногда и за подписью пишут-
ся тремя преступниками! Есть такие благородные друзья, которые нам переслали эти об-
щественные письма. Мы знаем, что все разрешится, но вероятно не обычным судом, но какие то не ожи-
данные обстоятельства придут на помощь. Потому как не трудно сейчас мы бодро смот-
рим в будущее, где ~~вероятно~~ ^{предвидится} преобразуется. Наши друзья Лихтм. и миссис Кэмп. удивительны!

Илья Эмануилович прав, что кн. Учения распространяются, Много прекрасных душ по-
дошли и подходят через эти книги. Группы множатся и намечаются полезные действия
и выступления. Очень было бы ценно знать какие книги имел ввиду Илья Эм, будто бы
направленные против Учения? Не Брештору ли Иванова? Сейчас приходится поражаться,
как наряду с устремлением к вошлейшему "гуд-тайм" уживаются и всякие искания: Уче-
ния и учителя поднимаются как грибы после дождя! Слышала ли ты о Букманистах, о Бал-
лардах, Мехер Баба, Гурджинове и тутти кванти ... Последователи Букмана особенно
многочисленны, ибо "Бог его миллионер" и потому прежде всего заботится что все имели

имели "гуд-тайм" . Можешь себе представить как это воспринимается людьми, незнающими что из себя изобразить. Прочла я об этих учителях в книге Ром Ландау "Год из мая Адвентур". Советую прочесть. Читала-ли ты книгу Формана Историю Пророчеств? она умела некоторый успех. Помнишь, я тебе предлагала эту тему. В его книге много особенно значительных исторических фактов к сожалению не приведены, но зато имеется пророчество Н. К., сказанное им автору книги вначале 34 года, которое исполнилось как говорится в день в день, час в час, именно число месяца и год. Так и давно указанный 36 год означивался окончанием большевизма в Р. Так подойди и к другим срокам.

Получила ли ты Аум, второй том Клиз. и кн. Зильберсдорфа, посланные тебе отсюда? Сейчас я закончила перевод Т. Д. и первый том уже напечатан Рижск. Общ., которое отнеслось с большей любовью к этому изданию. Корректировать сама я не могла, пришлось предоставить друзьям. Опечатки есть, но для такого труда не удивительно, ибо даже в третьем исправленном англ. издании все же встречаются ошибки и пропуски. Вообще, когда ближе знакомишься с издательским делом, да еще при общей разрухе, понимаешь что почти невозможно достичь безупречности исполнения. Очень натрудила я себе глаза при переводе Т. Д. англ. печать такая бледная и мелкая. Сейчас немного отдыхаю, просматриваю англ. перевод Аум и заканчиваю собрание новой кн. "Братство", затем примусь за вторую кн. Братства, которая будет написана лишь в пяти копиях, и начну собирать для печатания первый том писем к моим корреспондентам. Хотелось бы прочесть твои новые работы. Считаю что твой перевод Блупого Рыцаря был превосходен. Удалось ли его где поместить? Нам пишут о все увеличивающемся в Ам. интересе к нашей родине. Так будто бы с трудом можно найти учебники ^{и учебники} ~~русского языка~~, все они на расхват. Н. К. как всегда полон бодрости и неисчерпаемости в своем ~~творчестве~~ многообразном творчестве. Последние его произведения превосходят все прежние. Также и Святослав совершенствуется в своем искусстве. За эту зиму сделал два превосходных портрета Н. К. Один отослан в Ригу, другой на фоне Гималайских гор идет отправки в Прагу, в русский Музей. Юрий пишет историю Средней Азии и заканчивает Тибето-Санскритско-англ. словарь, помимо других работ, он полон интереса ко всему. Так находим спокойствие в неустанном труде и мужественно идем положенного судьбою срока. Тяжко иногда это ожидание, но терпение необходимое качество на жизненном пути, пути подвига. Н. К. и мальчики обнимают Вас всех. Родные наши радны будем увидеться с Вами. Может быть и не за горами этот день. Целуем обнимаю и шлю Вам всего самого светлого.

Родной мой Санок, давно собиралась ответить на твое последнее, такое милое и задушевное письмо, но многое мешало, и спешная работа, и недомогания. При неслыханном напряжении во всем мире всякие воспалительные процессы не удивительны. И сейчас пишу тебе, а Н. К. только что начал поправляться от нового приступа своеобразной простуды и желудочного заболевания.

Вероятно ты уже слышала от Зиночки о новых перепетях в нашем процессе и об отказе Сибрюри. Конечно, кто-то повлиял на него, к тому же он принадлежит к дем. партии. Но несомненно одно, что большие адвокаты, ознакомившись с нашим делом и прочтя брифы, все указывают на то, что правда на нашей стороне, но как только они приходят в соприкосновение с нашим бездарным защитником, все скисают и начинают вспоминать об адвок. этике, или же отказываются от участия за краткостью времени, оставшегося до судебного разбирательства, и т. д. Неоднократно возникала возможность расстаться с нашим бездарным защитником, но каждый раз упрямство некоторых сотрудников препятствовало такой спасительной операции. Одно условие было поставлено Учителем для достижения успеха - это единение сотрудников, но оно не было достигнуто. Тяжкий характер Франсис Гр. затруднил и затормозил многие прекрасные возможности. Ну, да Бог с ней! Она, повидимому, совсем отходит от дел. Зиночка же по прежнему борется и строит новую Академию всех Искусств. Вот уж, истинно верный страж! Друзья, продолжают сочувствовать и сколько могут оказывают всякую поддержку, но при отсутствии единения среди ближайших, многие начинания парализуются. Также ни у кого нет ни времени, ни средств, и главное, умения организовать общественный протест против совершенного вандализма с Музеем. Получаем не мало писем ^{то} сочувствующих и яко бы протестующих против вандализма, но все это разрозненные голоса, и кто знает, может быть, когда дело дойдет до открытого высказывания своего мнения, они тоже спрячутся. Мы познали многие лики людей. Итак пока, что общественное мнe-

ние молчит на захват тысячи картин и самовольное изъятие их из общественного Музея, не говорю уже о других преступлениях и грабежах предателя и гингстера, который, вероятно, скоро заслужит звание почетного гражданина города Джо-Йорка. Но, конечно, такое преступление не может остаться без наказанным, все растущее имя Н. К. залог тому. Но поверх всего, я верю в Высшую справедливость. Придет день и вся предательская деятельность этого апостата и его соучастника Уолла-са будет обнаружена. А пока что процесс продолжается, и предатели изощряются в самых неожиданных махинациях при полной инерции нашего защитника. Так гингстер захватив все картины, пытается вернуть с нас все суммы, полученную нами от Нью-Йорк Учреждений на экспедицию для написания этих картин. Таким образом, картины достанутся ему даром!!! Апостат имевший нашу полную доверенность совершил тяжкое преступление с доносом против своих доверителей, и такой человек поддерживается американским правосудием!

Таково моральное падение страны. Друзья пишут что судьи и адвокаты не понимают значения моральных обязательств и строят все дело, не на главном, не на моральной и психологической стороне дела но лишь на бумажках, хотя бы и поддельных и на документах выманенных нашим доверенным для каких то его техни-калитис. Но если все дела должны разрешаться только на основании бумажек, то зачем все суды? Достаточно было бы одного полицейского участка! Но каждый разумный человек понимает, что судьи должны быть прежде всего психологами и нравственными людьми и принимать в соображение также и все условия и обстоя-тельства в развитии разбираемого дела и главным образом считаться с общественным положением и моральным уровнем лиц, участвующих в процессе. Но как мы видим, в Ам. все это не имеет никакого значения в глазах "защитников" справед-ливости. Потому как прав Алексис Каррель который, в своей превосходной книге "Man the Unknown", дает картину состояния мышления и нравов современного общества, и указывает на неминуемое вырождение, если не

будут приняты оздоровляющие меры. Всем очень советую прочесть эту книгу. Между прочим, он пишет: "Гингстерс ар протектед бай политишенс энд респектед бай

Robbins saying something in jail

джеджес..." Не убеждаемся ли мы в этом на личном опыте?

Но довольно о делах, которые и сожалению продолжают вытягивать и средства и психическую энергию. Но, все же, все наши помыслы летят вперед, в будущее. С гор виднее куда катится колесо Необходимости. Карма многих народов сворачивается. По моему глубокому убеждению народам Европы был дан замечательный случай остановить захватчика и нанести мощный удар его широким планам. Но возможность эта была упущена, благодаря малодушию лиц, стоящих во главе некоторых правительств. Угрозы захватчика становятся сейчас уже гораздо опаснее и малодушие в час трудный останутся без поддержки. Достигнутый лже-мир не принесет ли худшее бедствие? - Нарыв пошел внутрь и разложение неминуемо. Так думается нам.

Как твои литературные дела, что Илья Эмануилович, давно не имеем от него весточки? Что твои славные девочки? Пиши, дорогая Сануся, по чаще. Очень была рада получить фотографию Мариночкиных мальчуганов, они прелестны. Покрепче поцелуй Мариночку и ее мальчат от меня.

Недавно получила письмо от Яши Шаховского из Изборска, где он живет с семьей на пенсии. Года три тому назад его постигло большое горе, умер его любимый сын Мстислав 21 года от скарлатины при тяжких обстоятельствах. Он отбывал воинскую повинность и находился в казарме, когда заболел. Начальство не нашло нужным во время известить родителей и только, когда он умер, был послан к ним на квартиру полицейский с требованием - убрать тело!! Как пишет Яша, жена его Оля, чуть не сошла с'ума, и до сих пор они не могут совладать со своим горем. Кроме Мстислава у него еще два сына и две дочери. Старший сын Костя сделался священником, младший Миша кончает гимназию в Ревеле. Обе девочки сельские учительницы и помогают отцу. Видимо девочки предприимчивые и каждый год ездят за границу с экскурсиями. Миша в этом году тоже рб'ехал большую часть Европы в качестве компаньона одного состоятельного молодого человека. Младшая Ксана выходит замуж в будущем июне за инженера по фамилии Баркевич, Яша пишет, что человек симпатичный и семья хорошая. Старшая Стася, видимо, прекрасной души че-

ловечен и любимица Яши, она напоминает тетю Стасю. Сообщил Яша и еще грустные вести, Тетя Стася умерла в Пскове у Яши в 1918 году от рака в желудке. Когда в 19-ом году Яша с семьей бежал в Эстонию, Катя с ними ехать не захотела и поехала в Великие Луки к Стасе, которая скоро скончалась от заражения крови от нарыва в горле. Катя стала тянуть ребят, отец их бросил. Зарабатывала Катя тем, что служила приказчицей в еврейской лавке и носила хозяевам воду по пяти копеек за коромысло. Яша ей тоже посылал небольшую сумму ежемесячно. И в одно утро ее нашли мертвой на кровати. Умерла должно быть от разрыва сердца, так писали знакомые. Дети Стаси рассыпались в разные стороны и о них нет никаких сведений. Также ты удивишься, что и Костя сейчас живет с Яшей. Трое младших детей его остались в России, не мог вывезти; от них вестей нет. Три сына и дочь были с ним в Париже, но отношения с ними у него не совсем ладные и потому Костя, после смерти жены, переехал жить к Яше. Материально положение его неважно. Помогает ему кое чем младший сын Федор. Так в кучке и живут. Я была рада получить весточку от него. Письма его такие сердечные! Невыразимо жалко мне бедную Катюшу! Вся свою жизнь она служила своим близким. Посылаю тебе его адрес, может быть напишешь ему.

Вероятно, ты уже получила номера "Фламм" журнал, издаваемого нашими друзьями при ближайшем участии нашего Владимира Анатольевича Шибяева. Прочти там прекрасный очерк о художестве Н. К., написанный талантливым англичанином. Надеемся, что к новому году успеет выйти новая монография Н. К., издаваемая нашим рижским обществом. Предполагается она в двух томах, но макет первого мы уже имеем и он производит прекрасное впечатление. Общества растут, подходят хорошие души, но конечно разворачивающиеся события многое что тормозят. Дело Пакта и Знамени Мира тоже продвигается. На днях получили извещение, что Индусский Исторический Конгресс, состоявшийся в Алахабаде, единогласно постановил присоединиться к Пакту Рериха, Такое же решение вынесли и два международных конгресса в Париже. А сегодня пришло новое сообщение, что старейшее Индусское Литературное Общество в Бенаресе, на своем собрании 6-го Ноября 1938 года,

высоко оценило проект Пакта Рериха и единогласно вынесло постановление о присоединении к Пакту Мира. В Шанхае местный комитет Пакта издал милую брошюрку о Пакте, так и Пакт двигается. Но в Америке, несмотря на то что он был ратифицирован сенатом, Пакт лежит без движения, а бывший председатель Вашингтонской Конференции отказался от него и дошел до такой степени глупости, что писал частные письма некоторым представителям стран, принимавших участие в этой Конференции, о том, что он более не интересуется Пактом.

Получившие такие письма поняли, что фермеровское сознание не доросло до идеи, которую он взялся поддерживать на Вашингт. Конференции, и что какие-то мелкие

личные чувства взяли верх над понятием всечеловеческим. Так обычно оно и бывает со всеми лицами, лишь внешне приобщившимися к культурным понятиям. Да, культурность легко не дается, и даже всеильный доллар не может в этом помочь.

Но забавнее всего то, что в доме, откуда оповещался Пакт, и совершился вандализм!

Наша деятельность не прекращается. И. И. по-прежнему пишет картины и рассылает благие весточки во все концы мира. Последний год его здоровье было не важно. Все эти явления, конечно, на нервной почве и потому трудно поддаются

обычному лечению. Но, когда космические токи благоприятствуют, мы получаем помощь от Учителя, и эта помощь быстро восстанавливает наши силы. Я закончила

выборку моих писем и, несмотря на большие сокращения и изъятие, за малым исключением, всей американской переписки, томище получился огромный. Вероятно,

придется разбить на два или даже на три тома. Печатать будем в Риге, но еще не знаю, как отнесется местная цензура. Как бы не пришлось изъять несколько

сильных мест против косности прав. церкви. Конечно, книга раньше 40 года не выйдет. Светик целыми днями работает над картинами. Талант его все развива-

ется, но так хотелось бы, чтобы явилась возможность для него соприкоснуться вновь с европейским художественным миром. Юрий закончил несколько фундаментальных работ по своей специальности. Одним словом, все трудимся и радуемся

каждому новому нагружению. Очень хотелось бы повидать всех вас, наши родные. Уверена, что возможность эта уже приближается. Моя вера в нашу родину остается непоколебимой. В час трудный, в час урочный для Чехословакии, одна Россия нашла мужества высказаться за сохранение принятого на себя обязательства. Многие это оценили и уважение поднялось. Любовь к родине, вера в Штат Преподобного Сергия ярко горят в сердце.

Обнимаю тебя, родной мой Санок, и крепко целую твоих милых девочек. Привет сердца Илье Эмануиловичу. Мои также обнимают Вас всех и шлют лучшие пожелания.

Осталось еще пол страницы, потому впишу параграф из новой книги "Надземное", которую собираю сейчас.

"Вы знаете, что могут быть времена хуже войны. Достаточно знаете, что Мы считаем войну позором человечества. Как же назвать время, которое будет хуже вой-

ны? Разве назвать его гниением человечества? Армагеддон нельзя понимать, как только физическую войну. Армагеддон полон неисчислимых опасностей. Эпидемии будут среди наименьших бедствий. Главное пагубное следствие будет в психическом извращении. Люди утратят доверие, привыкнуть изощряться во взаимном вредительстве, приучаться ненавидеть все сущее за пределами своего жилья, впадут в безответственность и поразятся в разврате. Ко всем безумиям присоединится еще одно, самое постыдное, опять возгорится борьба между мужским и женским началами. В то время, когда Мы настаиваем на равноправии и полноправии, служители тьмы будут изгонять женщин из многих областей, именно где они могут принести наибольшую пользу.

"Мы говорили о новых трещинах в Мире, но новая борьба между началами будет самой пагубной. Невозможно представить себе какое разрушение может принести такая борьба! Ведь она будет сопротивлением эволюции! Вы знаете как дорого обходится человечеству каждое такое сопротивление! В этих судорогах будет извращаться молодое поколение.

"Платон говорил о прекрасном мире, но какое же прекрасномыслие возможно при вражде начал! Именно теперь должно думать о полноправии, но тьма захлестывает самые напряженные области.

"Скажем, что все темные нападения обернутся на пользу. Униженные в Кали Юге будут вознесены в Сатья Юге. Но не забудем, что эти годы Армагеддона самые напряженные. Даже здоровье должно быть особенно охраняемо. Космические токи могут способствовать многим заболеваниям. Нужно принять во внимание неповторимость времени. Некоторые полагают, что избежание войны уже разрешит все проблемы. Близорукие, они не замечают, что горшая война у них в недрах дома! Они полагают, что можно обмануть эволюцию!

"Но все же существуют те просторы земные, где эволюция растет, там Наша работа.

"Мыслитель завещал, чтобы хранили дары всех Муз. Только такие накопления пом могут преоборвать тьму." - Потому так трудно продвигается Пакт и Знамя Мира - тьма защищает.

В книгу "Надземное" войдет многое из второй части "Братство". Под Мыслителем нужно понимать великого Платона.

Грустно сознавать, что количество книг Учения не просветило сознание некоторых даже ближайших сотрудников. А между тем книги эти дают разрешение всем жизненным проблемам.

В книгу

12
16-11-38.

Родной мой Саян давно собиралась ответить на твое последнее, такое милое и задушевное письмо, но многое мешало, и спешная работа, и недомогания. При неслыханном напряжении во всем мире всякие воспалительные процессы не удивительны. И сейчас пишу тебе, а Н. И. только что начал поправляться от нового приступа своеобразной простуды и желудочного заболевания.

Вероятно ты уже слышала от Зиночки о новых перепетях в нашем процессе и об отказе Сибрири. Конечно, кто-то повлиял на него, к тому же он принадлежит к дем. партии. Но несомненно одно, что большие адвокаты ознакомившись с нашим делом и прочтя брифы, все указывают на то, что правда на нашей стороне, но как только они приходят в соприкосновение с нашим бездарным защитником, все скисают и начинают вспоминать об адвок. этике или же отказываются от участия за краткостью времени, оставшегося до судебного разбирательства и т. д. Неоднократно возникала возможность расстаться с нашим бездарным защитником, но каждый раз упорство некоторых сотрудников препятствовало такой спасительной операции. Одно условие было поставлено ~~там~~ для достижения успеха - это единение сотрудников, но оно не было достигнуто. Тяжкий характер Франсис Гр. затруднил и затормозил многие прекрасные возможности. Ну да Бог с ней! Она, повидимому, совсем отходит от дел. Зиночка же по прежнему борется и строит новую Академию всех Искусств. Вот уж, истинно верный страж! Друзья, продолжают сочувствовать и сколько могут оказывают всякую поддержку, но при отсутствии единения среди ближайших, многие начинания парализуются. Также ни у кого нет ни времени, ни средств, и главное, умения организовать общественный протест против совершенного вандализма с Музеем. Получаем не мало писем то сочувствующих и яко бы протестующих против вандализма, но все это разрозненные голоса, и кто знает, может быть, когда дело дойдет до открытого высказывания своего мнения, они тоже спрячутся. Мы познали многие лики людей. Итак пока, что общественное мне-

ние молчит на захват тысячи картин и самовольное изъятие их из общественного Музея, не говорю уже о других преступлениях и грабежах предателя и генгстера, который, вероятно, скоро заслужит звание почетного гражданина города Джо-Йорка. Но, конечно, такое преступление не может остаться без наказания, все растущее имя Н. К. залог тому. Но поверх всего, я верю в Высшую справедливость. Придет день и вся предательская деятельность этого апостата и его соучастника Уоллеса будет обнаружена. А пока что процесс продолжается и предатели изощряются в самых неожиданных махинациях при полной инерции нашего защитника. Так генгстер захватив все картины, пытается вернуть с нас все суммы, полученную нами от Нью-Йорк Учреждений на экспедицию для написания этих картин. Таким образом, картины достанутся ему даром!!! Апостат имевший нашу полную доверенность совершил тяжкое преступление с доносом против своих доверителей и такой человек поддерживается американским правосудием!

Таково моральное падение страны. Друзья пишут что судьи и адвокаты не понимают значения моральных обязательств и строят все дело, не на главном, не на моральной и психологической стороне дела но лишь на бумажках, хотя бы и поддельных и на документах выманиенных нашим доверенным для каких то его техни-калитис. Но если все дела должны разрешаться только на основании бумажек, то зачем все судьи? Достаточно было бы одного полицейского участка! Но каждый разумный человек понимает, что судьи должны быть прежде всего психологами и нравственными людьми и принимать в соображение также и все условия и обстоятельства в развитии разбираемого дела и главным образом считаться с общественным положением и моральным уровнем лиц, участвующих в процессе. Но как мы видим, в Ам. все это не имеет никакого значения в глазах "защитников" справедливости. Потому как прав Алексис Каррель который, в своей превосходной книге "Man the Carpenter", дает картину состояния мышления и нравов современного главным образом амер. общества, и указывает на неминуемое вырождение, если не будут приняты оздоровляющие меры. Всем очень советую прочесть эту книгу. Между прочим, он пишет: "Генгстерс ар протектед бай политишенс энд респектед бай

джеджес..." Не убеждаемся ли мы в этом на личном опыте?

Но довольно о делах, которые к сожалению продолжают вытягивать и средства и психическую энергию. Но, все же, все наши помыслы летят вперед, в будущее. С гор виднее куда катится колесо Необходимости. Карма многих народов сворачивается. По моему глубокому убеждению народам Европы был дан замечательный случай остановить захватчика и нанести мощный удар его широким планам. Но возможность эта была упущена, благодаря малодушию лиц, стоящих во главе некоторых правительств. Угрозы захватчика становятся сейчас уже гораздо опаснее и малодушные в час трудный останутся без поддержки. Достигнутый же мир не принесет ли худшее бедствие? - Нарыв пошел внутрь и разложение неминуемо. Так думается нам.

Как твои литературные дела, что Илья Эмануилович, давно не имеем от него весточки? Что твои славные девочки? Пиши дорогая Сануся по чаще. Очень была рада получить фотографию Мариночкиных мальчуганов, они прелестны. Покрепче поцелуй Мариночку и ее мальчат от меня.

Недавно получила письмо от Яши Шаховского из Изборска, где он живет с семьей на пенсии. Года три тому назад его постигло большое горе, умер его любимый сын Мстислав 21 года от скарлатины при тяжелых обстоятельствах. Он отбывал воинскую повинность и находился в казарме, когда заболел. Начальство не нашло нужным во время известить родителей и только, когда он умер, был послан к ним на квартиру полицейский с требованием - убрать тело!! Как пишет Яша жена его Оля, чуть не сошла с ума, и до сих пор они не могут совладать со своим горем. Кроме Мстислава у него еще два сына и две дочери. Старший сын Костя сделался священником, младший Миша кончает гимназию в Ревеле. Обе девочки сельские учительницы и помогают отцу. Видимо девочки предприимчивые и каждый год ездят за границу с экскурсиями. Миша в этом году тоже сб'ехал большую часть Европы в качестве компаньона одного состоятельного молодого человека. Младшая Ксана выходит замуж в будущем июне за инженера по фамилии Бариевич, Яша пишет, что человек симпатичный и семья хорошая. Старшая Стася, видимо, прекрасной души че-

ловечен и любимица Яши, она напоминает тетю Стасю. Сообщил Яша и еще грустные вести, Тетя Стася умерла в Пскове у Яши в 1918 году от рака в желудке. Когда в 19-ом году Яша с семьей бежал в Эстонию, Катя с ними ехать не захотела и поехала в Великие Луки к Стасе, которая скоро скончалась от заражения крови от нарива в горле. Катя стала тянуть ребят, отец их бросил. Зарабатывала Катя тем, что служила приказчицей в еврейской лавке и носила хозяевам воду по пяти копейки за коромысло. Яша ей тоже посылал небольшую сумму ежемесячно. И в одно утро ее нашли мертвой на кровати. Умерла должно быть от разрыва сердца, так писали знакомые. Дети Стаси рассыпались в разные стороны и о них нет никаких сведений. Также ты удивишься, что и Костя сейчас живет с Яшей. Трое младших детей его остались в России, не мог вывезти, от них вестей нет. Три сына и дочь были с ним в Париже, но отношения с ними у него не совсем ладные и потому Костя после смерти жены переехал жить к Яше. Материально положение его неважно. Помогает ему кое чем младший сын Федор. Так в кучке и живут. Я была рада получить весточку от него. Письма его такие сердечные! Невыразимо жалко мне бедную Матюшу! Все свою жизнь она служила своим близким. Посылаю тебе его адрес, может быть напишешь ему.

Вероятно ты уже получила номера "Фламм" журнал издаваемого нашими друзьями при ближайшем участии нашего Владимира Анатольевича Шибалева. Прочти там прекрасный очерк о искусстве Н. К. написанный талантливым англичанином. Надеемся, что к новому году успеет выйти новая монография Н. К. издаваемая нашим рижским обществом. Предполагается она в двух томах, но макет первого мы уже имеем и он производит прекрасное впечатление. Общества растут, подходят хорошие души, но конечно разворачивающиеся события многое что тормозят. Дело Пакта и Знамени Мира тоже продвигается. На днях получили извещение, что Индусский Исторический Конгресс, состоявшийся в Алахабаде единогласно постановил присоединиться к Пакту Рериха, Такое же решение вынесли и два международных конгресса в Париже. А сегодня пришло новое сообщение, что старейшее индусское литературное общество в Бенаресе, на своем собрании 6 -го Ноября 1938 года,

высоко оценило проект Пакта Рериха и единогласно вынесло постановление о присоединении к Пакту Мира. В Шанхае местный комитет Пакта издал милую брошюру о Пакте, так и Пакт двигается. Но в Америке, несмотря на то что он был ратифицирован сенатом, Пакт лежит без движения, а бывший председатель Вашингтонской Конференции отказался от него и дошел до такой степени глупости, что писал частные письма некоторым представителям стран, принимавших участие в этой Конференции. О том, что он более не интересуется Пактом.

Получившие такие письма поняли, что фермеровское сознание не доросло до идеи, которую он взялся поддерживать на Вашингт. Конференции, и что какие-то мелкие личные чувства взяли верх над понятием всечеловеческим. Так обычно оно и бывает со всеми лицами, лишь внешне приобщившимися к культурным понятиям. Да, культурность легко не дается и даже всемогущий доллар не может в этом помочь. Но забавнее всего то, что в доме, откуда оповещался Пакт, и совершился вандализм!

Наша деятельность не прекращается. Н. К. по прежнему пишет картины и рассылает благие весточки во все концы мира. Последний год его здоровье было неважно. Все эти явления, конечно, на нервной почве и потому трудно поддаются обычному лечению. Но, когда космические токи благоприятствуют, мы получаем помощь от Учителя, и эта помощь быстро восстанавливает наши силы. Я закончила выборку моих писем и, несмотря на большие сокращения и изъятие за малым исключением всей американской переписки, томище получился огромный. Вероятно придется разбить на два или даже на три тома. Печатать будем в Риге, но еще не знаю, как отнесется местная цензура. Как бы не пришлось изъять несколько сильных мест против косности прав. церкви. Конечно, книга раньше 40 года не выйдет. Светия целыми днями работает над картинами. Талант его все развивается, но так хотелось бы, чтобы явилась возможность для него соприсоснуться вновь с европейским художественным миром. Юрий закончил несколько фундаментальных работ по своей специальности. Одним словом, все трудимся и радуемся

каждому новому нагружению. Очень хотелось бы повидать всех вас, наши родные. Уверена, что возможность эта уже приближается. Моя вера в нашу родину остается непоколебимой. В час трудный, в час урочный для Чехословакии, одна Россия нашла мужества высказаться за сохранение принятого на себя обязательства. Многие это оценили и уважение поднялось. Любовь к родине, вера в Шит Преподобного Сергия ярко горят в сердце.

Обнимаю тебя, родной мой Санок, и крепко целую твоих милых девочек. Привет сердца Илье Эмануиловичу. Мои также обнимают Вас всех и шлют лучшие пожелания.

Осталось еще пол страницы, потому впишу параграф из новой книги "Надземное", которую собираю сейчас. Вы знаете, что могут быть времена хуже войны. Достаточно знаете, что Мы считаем войну позором человечества. Как же назвать время, которое будет хуже войны? Разве назвать его гниением человечества? Армагеддон нельзя понимать, как только физическую войну. Армагеддон полон неисчислимых опасностей. Эпидемии будут среди наименьших бедствий. Главное пагубное следствие будет в психическом извращении. Люди утратят доверие, привыкнуть изощряться во взаимном вредительстве, приучаться ненавидеть все сущее за пределами своего жилья, впадут в безответственность и погрязнут в разврате. Но всем безумиям присоединится еще одно, самое постыдное, опять возгорится борьба между мужским и женским началами. В то время, когда Мы настаиваем на равноправии и полноправии, служители тьмы будут изгонять женщин из многих областей, именно где они могут принести наибольшую пользу.

Мы говорили о новых трещинах в Мире, но новая борьба между началами будет самой пагубной. Невозможно представить себе какое разрушение может принести такая борьба! Ведь она будет сопротивлением эволюции! Вы знаете как дорого обходится человечеству каждое такое сопротивление! В этих судорогах будет извращаться молодое поколение.

Платон говорил о прекрасном мире, но какое же прекрасномыслие возможно при вражде начал! Именно теперь должно думать о полноправии, но тьма захлестывает самые напряженные области.

Скажи, что все темные нападения обернутся на пользу. Униженные в Кали Пре будут вознесены в Сатья Пре. Но не забудем, что эти годы Армагеддона самые напряженные. Даже здоровье должно быть особенно охраняемо. Космические токи могут способствовать многим заболеваниям. Нужно принять во внимание непостоянность времени. Некоторые полагают, что избежание войны уже разрешит все проблемы. Близорукие, они не замечают, что гершая война у них в недрах дома! Они полагают, что можно обмануть эволюцию!

Но все же существуют те просторы земные, где эволюция растет, там Наша работа.

Мыслитель завещал, чтобы хранили дары всех Муз. Только такие накопления могут преобороть тьму." - Потому так трудно продвигается Пакт и Знамя Ми - тьма защищает.

В книгу "Надземное" войдет многое из второй части "Братство". Под Мыслителем нужно понимать великого Платона.

Грустно сознавать, что количество книг Учения не просветило сознание некоторых даже ближайших сотрудников. А между тем книги эти дают разрешение всем жизненным проблемам.